

ОТЛИЧИТЕЛЬНАЯ ЧЕРТА «ЛЕТА-99» - БОЛЕЕ ПРИЗЕМЛЕННЫЕ МЕСТА ОТДЫХА

(2-я стр.)

ТРИУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 89 (9172) Суббота, 15 мая 1999 года ТИРАЖ 21.780

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Офицеров - в школу?

Под эгидой департамента

по социальным вопросам и здравоохранению городской администрации состоялось первое заседание координационного совета межведомственной комиссии по содействию воинам запаса.

В последнее время в связи с проводимой в Вооруженных Силах реформой появилось большое количество офицеров,уволенных с действительной военной службы. Полные сил и энергии, они подчас не могут найти себе применения в новых для них условиях гражданской жизни, устроиться на работу, получить жилье.

В то же время школы нашего города нуждаются в большом количестве преподавателей военного дела, а готовые специалисты, которых надо лишь подучить методике преподавания, ходят без дела. Этот вопрос был, пожалуй, самым главным из всех, что обсуждались на заседании. В качестве предложения выдвинута идея о создании в Сургуте центра военно-патриотического воспитания, для работы в котором привлечь офицеров запаса.

Владимир ДОБРЫНИН.

В сургутской таможне сохраняется тенденция к уменьшению объемов ввоза,

внешняя экономическая деятельность после кризиса 17 августа в упадке. По сравнению с прошлым годом объем ввозимого оборудования для предприятий Сургута упал раза в два-три. Что-то ввозить могут только такие предприятия, как «Сургутнефтегаз» и «Сургутгазпром», остальные же заметно приутихи.

Как нам сказали в сургутской таможне, дела еще не совсем плохи, если учсть, что хантымансиjsкая и нефтеюганская таможни практически сидят без дела.

Что же касается товаров, которые предприниматели везут из-за границы, то еще до кризиса они предпочитали проходить таможенное оформление в Москве или Екатеринбурге.

Евгений РОДИОНОВ.

На днях из Воронежа, где проходили чемпионат и первенство России по рукопашному бою, вернулась команда наших спортсменов,

которую тренирует Александр Сидоренко.

Выступление нашей сборной прошло весьма успешно. Среди мужчин двукратным чемпионом России по рукопашному бою стал мастер спорта Анатолий Замрикова, серебряными медалями были отмечены победы мастеров спорта Александра Шарифуллина, Виктора Савина и кандидата в мастера спорта Михаила Степаненко, который не только поднялся на вторую ступень пьедестала почета, но и выполнил норматив мастера спорта.

Хорошо выступила и юношеская команда. Олег Сусидко завоевал «серебро», а Виктор Нурлин занял четвертое место. К сожалению, полученная во время соревнований травма прервала путь к победе талантливого спортсмена Александра Николова.

Всего же в состязаниях приняли участие команды из 16 регионов страны, в том числе таких признанных спортивных центров, как Москва, Красноярск, Ярославль. Тем весомее стал успех сургутян, поездка которых на первенство стала возможной благодаря спонсорской помощи «Сургутавия».

Владимир ПАНТЕЛЕЕВ.

В начале мая «Сургуттелекомсеть» открыла для абонентов «Информационный киоск».

Как выяснилось, услуга эта имеет один недостаток: как и в случае с международной связью, абоненты не застрахованы от «пиратского» подключения, и подключившиеся к телефону ничего не подозревающие гражданина «пираты» вдоволь могут наслушаться анекдотов, гороскопов, детских сказок и всяческих справок наенную сумму.

Как сообщил редакции помощник директора «Сургуттелекомсети» А. Леонов, ограничить доступ к услугам «Информационного киоска» с домашнего телефона можно. Для этого нужно обратиться в абонентское отделение «СТС», где доступ ограничат бесплатно. А вот за обратное подключение придется уже раскошелиться: гражданину - на тридцать рублей, организации - на пятьдесят.

Андрей МАРКИН.

С 17 по 20 мая в Сургуте пройдет межведомственный семинар

«Актуальные проблемы реабилитации инвалидов в ХМАО».

На семинаре будут рассмотрены вопросы комплексного подхода к реализации Федерального Закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и приоритетные направления на 1999 год, а также практические аспекты развития реабилитационной индустрии и обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации.

Соб. инф.

ДОМА И РОДНЫЕ СТЕНЫ ПОМОГАЮТ

В течение трех дней в Сургуте проходил второй этап окружного конкурса профессионального мастерства на звание лучшего инспектора дорожно-патрульной службы ГИБДД.

В соревнованиях участвовали тринадцать инспекторов из других территорий округа и двое сургутян, один из которых выступил вне конкурса в личном зачете. Судейство осуществляла комиссия из Ханты-Мансийска под руководством исполняющего обязанности начальника окружной ГИБДД Сергея Алгазина.

Инспектора продемонстрировали физическую и огневую подготовку, знание нормативных документов, соревновались в сборке-разборке пистолета Макарова, мастерстве вождения легкового и грузового автотранспорта. Завершился конкурс в пятницу показательным выступлением сургутской ГИБДД по задержанию условно-угнанного транспортного средства, а после обеда состоялось награждение участников.

Диплом первой степени и главный приз - видеокамеру получил старший сержант ДПС сургутской ГИБДД Б. Изреков. Другим призерам были вручены телевизор и музыкальный центр, а остальных поощрили дипломами. Максимальное количество баллов набрал и выступавший вне конкурса сургутянин В. Немов.

Андрей МАРКИН.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



В ДОМЕ ДЛЯ ПРЕСТАРЕЛЫХ - ПОПОЛНЕНИЕ

для престарелых, в пос. Снежный в течение полугода не созывалась комиссия по приему одиноких пенсионеров в это стационарное заведение. И только недавно прием возобновился.

13 мая состоялось первое заседание комиссии, которая приступила к рассмотрению заявлений граждан о приеме их в геронтологический центр. Пока зачислено пять человек.

Анфиса ГАЛИМОВА.

В связи с переездом геронтологического центра, или дома

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

15 мая ночью и днем небольшой дождь, ветер восточный, юго-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью +5, +7 градусов, днем +11, +13 градусов.

16-17 мая по округу местами небольшие осадки, ветер северный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +2, -3 градуса, местами до -7 градусов, днем +3, +8 градусов, местами до +12 градусов.

Минимальная температура **15 мая** была зарегистрирована в 1966 году (-9,9 °C), максимальная - в 1992-м (+28 °C)



С 11 по 16 мая включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 4.30 до 4.16, ЗАХОД СОЛНЦА - с 21.36 до 21.48.

ЗАО «ВАХТОГАЗ и К° Тел. 35-53-84.

колбасные изделия 70 наименований; мясо п/т - 31 руб.; сыр столовый - 67 руб.; мясо говядина - 36 руб.; утки - 26 руб.; джин-тоник 0,33 л - 8 руб.; вода минеральная - 6,80 руб.; томаты в соб. соус., 1 л - 18 руб.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

В выпуске «Горячей линии» от 13 мая мы сообщали, что следы инвестиционной компании «Содействие», куда наша читательница сдала свой ваучер, затерялись где-то в Тюмени и, возможно, компания уже «накрылась». Однако это не так. Специальный инвестиционный фонд, приватизации «Содействие» с недавнего времени присоединен к ОАО «Инвестиционная компания «Олимпия» и находится по адресу: г. Тюмень, ул. Немцова, 105. Телефоны: (3452) 29-04-28, 24-07-33, 24-27-91.

Позвонила мама грудного младенца:

- Я живу в 25-м микрорайоне. Почти каждый день у нас на несколько часов отключают воду и электроэнергию. При этом не всегда вывешиваются объявления, где заранее предупреждали бы жильцов об отключении. Для меня это особенно важно, потому что я должна в определенное время готовить свежую кашу малышу. Звонила в ЖЭУ-2. Там мне только сочувствуют и извиняются, что не успели проинформировать.

Мы тоже позвонили в ЖЭУ-2 непосредственно его начальнику О.И. Коркиной. Выяснилось, что отключения в последние время действительно проводятся очень часто, почти ежедневно. Связано это с тем, что уже сейчас коммунальные службы города начали подготовку к зимнему периоду. Что же касается объявлений, то Ольга Ильинична сказала, что каждый раз перед отключением жильцов об этом предупреждают. Просто они, как правило, не обращают внимания на объявления. Возможно также, что объявления срывают хулиганы.

- Мы прожили пятнадцать лет в общежитии семейного типа в отдельных отсеках с соседями. За это время у нас с мужем родилась дочь (сейчас ей 13 лет). Недавно наши соседи съехали, и мы заняли весь отсек. Однако комендант подселяет к нам новых соседей. Имеет ли она на это право?

Адвокат Сургутской юридической консультации нам сказал, что комендант в данном случае поступила законно. Вы имели бы право претендовать на освободившуюся жилплощадь лишь в том случае, если бы проживали в коммунальной квартире, а не в общежитии семейного типа.

И вновь мы обратились с вопросом в юридическую консультацию:

- Я работаю вахтовиком по 15 дней. Заболел в межвахтовый период. И предприятие отказалось оплачивать мне больничный. Мол, оплатили бы, если бы в период работы болел. Правы ли они?

Нет, не правы. В любом случае при устройстве на работу вы заключали с предприятием трудовой договор. И руководство обязано оплатить вам больничный независимо от того, в какой период вы заболели.

Звонят нам не только с жалобами и вопросами, но и с благодарностями. Так, работники ТОС-16 очень просили передать от имени ветеранов ВОВ благодарность предпринимателю Максиму Викторовичу Юрину. К Дню Победы он закупил для ветеранов и инвалидов ВОВ подарки, продуктовые наборы, каждый стоимостью 150 рублей. Спасибо ему большое.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.
- Полгода назад в газете сообщили, что у ЛДПР нет офиса. Интересно, появился ли он у них теперь и как туда можно обратиться?

Офис у сургутского отделения ЛДПР появился, и не один. Обратиться можно по адресам: ул. Маяковского, 12, и ул. Федорова, 70. А также по телефонам: 77-54-19, 74-96-43.

- При переводе алиментов на почте взимают 12 процентов. С какой суммы высчитываются эти проценты?

В РУФПС нам ответили, что процент взимается с суммы вашего денежного перевода.

- Где можно отремонтировать телефонный аппарат? На станции ремонтировать его отказались.

Мы обзвонили многие мастерские города, но, увы, не нашли необходимых специалистов. Остается лишь надеяться, что кто-то из читателей знает, где искать мастера, или подскажет адрес этой мастерской.

И вновь на помощь читателей рассчитывает автор очередного вопроса:

- Недавно купила лампаду, а вот где достать к ней специальное лампадное масло и уголек, не знаю. Даже в церквях эти принадлежности не продают. Может, кто-то подскажет?

- В районе от Дома пионеров до микрорайона геологов обвалился берег, сосны и тропинка уже под откосом и вот-вот сползут в воду. Предпринимаются ли какие-то меры по предотвращению этого бедствия?

Заместитель директора департамента по экологии и землепользованию Алексей Коноплин ответил, что берег сползает в воду уже не первый год. Раньше пытались укреплять его с помощью зашивания травой. Однако метод оказался неэффективным. Траву с дождем ссыпало в реку либо она вовсе не приживалась: В этом году будет произведена реконструкция сквера геологов и одновременно начнется укрепление берега, будут забивать сваи. Деньги на проведение этого мероприятия уже выделены.

- Входит ли служба в армии в трудовой стаж?

Да, входит, ответили специалисты **собеса**. Причем, если вы служили по призыву, время службы засчитывается в двойном размере, срочная же служба - один к одному.

Сразу два вопроса поступило в адрес **«Сургуттелеокомсеть»**. Отвечает на них **помощник директора «СТС» А.П. Леонов**.

- Где можно купить телефонные карточки? Вчера мы побывали в трех телеграфных отделениях и нигде не могли их приобрести.

- Телефонные карточки продаются во всех телефонно-телеграфных и абонентско-кредитных отделениях филиала «СТС». По второй части вопроса вам необходимо конкретно указать, в каких ТТО и в какое время там не было карточек. Иначе мы не сможем выявить виновных и разобраться в ситуации.

- Уже прошло 10 мая, а из «СТС» до сих пор не прислали распечатку на оплату телефонных услуг. Говорят, еще не ввели в компьютер. А заплатить нужно до 14-го числа, потом будут очереди. И такая ситуация повторяется уже не первый раз.

- «СТС» никогда не присыпала и не присыпает абонентам расшифровки телефонных переговоров. Абоненты получают их лично при предъявлении соответствующих документов в абонентско-кредитных отделениях.

- Слышала, что в нашем городе есть лицей милиции. Нельзя ли рассказать поподробнее, где он находится и каковы условия приема.

Конечно, можно. Находится этот лицей по адресу: ул. Энергетиков, 51, при школе-лицее № 2. Прием ведется с 1 марта по 1 апреля среди учащихся седьмых классов. Поступающим необходимо пройти собеседование, психологический тест, тест по русскому языку, истории и математике, написать диктант и сдать экзамен по физподготовке. Всех своих учеников лицей готовит для поступления в учебные учреждения МВД. Обучение здесь пока бесплатное. Но, к сожалению, учиться могут только мальчики, прием девочек не ведется.

«ЛЕТО-99»

ДЕВЯНОСТО ПРОЦЕНТОВ ЮНЫХ ГОРОЖАН МОРЕ НЫНЧЕ НЕ УВИДЯТ

По итогам прошлого года программа летнего оздоровительного отдыха детей «Лето-98», подготовленная и выполненная городской администрацией Сургута, была признана лучшей в Ханты-Мансийском автономном округе.

Есть надежда на то, что и программа «Лето-99» станет не хуже предыдущей. Об этом рассказал руководитель департамента по социальным вопросам и здравоохранению городской администрации Л.Н. Кошелева. Денег, правда, на претворение намеченного в жизнь в этом году выделяется меньше, чем раньше, да и цены заметно возросли. Но благодаря тому, что места отдыха для детей теперь выбрали, по словам Любови Николаевны, «более приземленные», количество детей, которые смогут поправить свое здоровье в лагерях, санаториях и здравницах по льготным путевкам, остается все же значительным.

Что значит «более приземленные»? Прежде всего департамент и городская комиссия по организации и проведению детского отдыха отказались от дорогостоящих заграничных путевок, обратив основное внимание на Черноморское побережье, а также Центральную полосу России, юг Тюменской области и Омск. Только благодаря экономии на билетах можно будет выделить дополнительное число путевок. Да и не всегда, как это свидетельствует печальный опыт отдыха сургутских детей в Турции, за границей могут предоставить нормальные условия и полноценный уход за ребятняй, большинство которой нуждается еще и в медицинском наблюдении и лечении.

Кроме этого, при отборе пред-

полагаемых мест отдыха учитывались и такие факторы, как цена путевки, количество и качество предоставляемых услуг, разнообразие питания и, самое главное, возможность не только отдохнуть, но и оздоровиться. Все эти скрупулезные подсчеты и привели к тому, что своими путевками департамент сможет охватить нынче 16 682 ребенка из 50 192 городских школьников, что составит около 30 процентов.

Конечно, до стопроцентного охвата детей далеко, но такой нереальной цели департамент и неставил. Для него главное - обеспечить полноценным отдыхом детей-инвалидов, сирот, из малообеспеченных семей, трудных подростков и одаренных детей, на что планируется потратить 44 047 тысяч рублей.

Основная масса названных категорий школьников - почти 11,5 тысячи - проведут свой отдых в 54 сургутских лагерях дневного пребывания при образовательных учреждениях и в 10 лагерях дневного пребывания на базе клубов по месту жительства. Цена путевки в такой лагерь колеблется в пределах от 2,8 до 5 тысяч рублей, а родителям придется заплатить в зависимости от лагеря от 10 до 15 процентов стоимости путевки.

Более пяти тысяч детей поправят свое здоровье в средней полосе России и около трех тысяч отправятся на берег Черного моря в лагеря и здравницы Ана-

пы, Адлера, Геленджика. Путевка для них, конечно, подороже, но и здесь комиссия будет решать вопрос с каждой семьей отдельно. Кому-то путевка дастся за 10 процентов, кому-то дороже, но вот оплатить проезд ребенка к месту отдыха почти всем родителям придется за свой счет. На это у городской администрации нынче денег нет, тем более что дорога к тому же Черному морю на самолете стоит больше, чем сама путевка.

Кроме перечисленного, в этом году, как и раньше, будут работать два лагеря труда и отдыха в Ленинградской и Тюменской областях. Там молодежь сможет не только отдохнуть, но и немного подзаработать на сельскохозяйственных работах. И, наконец, для подростков от 14 до 17 лет, занимающихся в технических клубах и патриотических объединениях города, будет работать военно-спортивный лагерь «Барсова гора».

Остальным же детям, кто не попадает под категорию инвалидов, малообеспеченных, трудных, одаренных или спортивно-технических, придется проводить летние каникулы или во дворе своего дома, или слоняться по улицам, ибо надежда на то, что родители смогут приобрести им путевку за полную стоимость и вдобавок оплатить проезд, у большинства из них мизерная.

Владимир ДОБРЫНИН,

РАЗРЕШИЛОСЬ!

СКАЖЕМ МАРШРУТКАМ «ПРОЩАЙ»

Газета уже сообщала, что с первого мая распоряжением мэра все маршрутные такси переведены в разряд обычных рейсовых автобусов. Почему же так долго продержались столь нелюбимые пенсионерами и другими льготными категориями граждан маршрутки - всего-то полгода?

Мощный толчок, конечно, дало общественное мнение. Но как у каждого явления есть причины и следствия, были они и у этого, вызвавшего шквал возмущения и неприятия.

Если говорить о причинах, то они донельзя прозрачны. Это деньги. Вернее - их отсутствие. По словам начальника управления транспорта и связи городской администрации Ю.В. Колесниченко, в четвертом квартале прошлого года из городского бюджета было выделено недостаточно денежных средств на содержание автобусного парка СПОПАТ, которому приходилось ужиматься и искать какие-то выходы из создавшегося положения.

Вот и решили, чтобы хоть как-то возместить затраты, ввести в городе дополнительные автобусы, где оплачивать проезд должны будут все. Так появились маршрутные такси. К ста имеющимся рейсовым автобусам добавили еще 25 маршруток. Таким образом, был сокращен интервал движения общественного транспорта.

Но, вопреки надеждам руководства СПОПАТ, маршрутные такси не стали прибыльным видом транспорта. Несмотря на то, что они собирали в 2-2,5 раза больше выручки, чем обычные рейсовые автобусы, такси окупали расходы на свое содержание в лучшем случае лишь на 70-80 процентов. Понятно, что инициатива транспортников никаких дополнительных дотаций на содержание маршруток от города не получала. В результате оказалось, что выгоднее держать эти автобусы в резерве, чем выпускать на линии, - себе же в убыток выходит. А с введением «института кондукторов» увеличились расходы на оплату их труда.

Выручка же не столько давала прибыль (известно, что пассажиры в автобусах с кондукторами оплачивают свой проезд в несколько раз активнее), сколько живыми деньгами покрывала текущие расходы СПОПАТ.

В марте городская Дума утвердила бюджет на текущий год. В СПОПАТ даже не надеялись, что на содержание автобусного парка будет выделен 51 миллион рублей. В прошлом году рассчитывали только на 43 миллиона и ужимались, как могли, в своих расходах. Доужимались так, что за год сэкономили 6 миллионов рублей. И оказалось, что на выделенные из бюджета деньги вполне можно ненавистные всем маршрутки перевести в разряд обычных рейсовых автобусов.

Снова возвращать их в резерв было бы негуманно и неэкономично. Во-первых, пришлось бы увольнять кондукторов и водителей, обслуживаю-

щих эти машины, то есть сто человек остались бы без работы. Во-вторых, пришлось бы менять график движения оставшихся автобусов, увеличивая интервал между ними, а нам, в свою очередь, пришлось бы дольше стоять на остановках. В-третьих, перевести автобусы в резерв - значит отнести их в разряд беспроцентных, в результате чего машины бы потихонечку растикались на запчасти, ржавели.

Городским общественным транспортом пользуются более 70 тысяч человек, относящихся к льготным категориям, свыше 20 тысяч имеют право на льготный проездной билет - это студенты и учащиеся. Кроме того, около ста тысяч горожан - работники «Тюменьэнерго», «Сургутнефтегаза» и других предприятий, которые не пользуются услугами СПОПАТ, а сами развозят своих рабочих на собственных автобусах. Если бы все эти категории граждан пользовались городским транспортом и оплачивали свой проезд, то ежегодно в казну поступало бы более 30 миллионов рублей, то есть окупилось бы более половины затрат на пассажирские перевозки.

Еще одной злободневной проблемой является цена билетов. Многих интересует, и не без основания, почему это на «большой земле» стоимость проезда в общественном транспорте не превышает полутора-двух рублей, а у нас поездка стоит три целковых. Это притом, что город-то достаточно компактный, далеко возить никого не приходится.

Оказывается, цены устанавливались по принципу «не хуже, чем у соседей». Перед тем, как узаконить стоимость билета в 3 рубля, обзванивали все города Сибирской и Дальневосточной ассоциации. Выяснилось, что во многих из них проезд стоит трешку. А мы что, хуже, решили в администрации - и тоже по трояку сделали.

Когда производились расчеты, сколько реально затрачивается средств на перевозку одного пассажира, выяснилось следующее. Если перенести все расходы по содержанию транспорта на плечи пассажиров, то цена билета зашкалит за отметку 9 рублей. Причем с условием, что будут отменены все льготы для граждан.

Так что нашу жизнь пока можно назвать сносной. Благо, бюджет взял на себя львиную долю расходов по содержанию городского общественного транспорта и о повышении цен на билеты пока не заикается.

Анфиса ГАЛИМОВА.

ЖИЗНЬ В ЦИФРАХ

Цены на товары...

По данным управления ценовой политики, в апреле наблюдалась тенденция к снижению темпов роста цен на социально значимые продукты питания.

Больше всего за апрель подешевел картофель - на 17,2 процента. Его средняя цена на 1 мая составила 7 руб. 51 коп. Отмечается снижение роста цен на свинину, говядину, творог, масло животное, чай, соль, муку и другие продукты - от 0,7 до 16,7 процента.

Максимальный рост цен зафиксирован на спички (20 процентов). Этот товар подорожал с 40 до 48 копеек. Колбаса вареная «подсолнечная» на 6 процентов, полукопченая - на 4, и средние цены на 1 мая на эти виды продуктов составили соответственно 50 руб. 5 коп. и 63 руб. 83 коп. По сравнению с другими близлежащими городами и районами цена на варенную колбасу в Сургуте не самая высокая в отличие от сметаны, килограмм которой в среднем стоит у нас 51 руб. 72 коп.

Не изменились средние розничные цены на хлеб, туалетное и хозяйственное мыло, стиральный порошок.

...и бензин

С начала года цены на бензин различных марок и дизельное топливо увеличились в среднем на 40 процентов.

Причиной увеличения стоимости нефтепродуктов является рост отпускных цен заводов-изготовителей, а также закуп нефтепродуктов через цепочку посредников.

Стремительно дорожающим бензином стал А-76 - с 1 рубля 60 копеек в январе до 2 рублей 45 копеек в мае. Бензин марок А-92 и А-93 с начала года подорожал на 70 копеек, и на 1 мая его средняя цена по городу составила 2 руб. 90 коп. за литр. Стоимость одного литра дизтоплива на начало мая составила 2 рубля.

Среди близлежащих городов и районов в Сургуте самый дорогой бензин марки А-76, самая высокая цена на АИ-92 - в Ханты-Мансийске. Самым же дешевым «нефтепродуктовым» районом стал Сургутский, здесь самые низкие цены на бензин всех марок и дизтопливо.

Строить и приватизировать жилье стали меньше

Согласно статистике за январь-март 1999 года в Сургуте и Сургутском районе сдано в эксплуатацию 1124 кв. м общей площади жилых домов.

Это на 88,3 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Если в 1998 году за аналогичный период ОАО «Сургутнефтегаз» ввело в эксплуатацию 1207 кв.м жилья, ОАО «Тюменьэнерго» - 4685 кв.м, ОАО ПСК «Сургуттрансстрой» - 3717 кв.м, то за три месяца этого года названные предприятия не сдали в эксплуатацию ни одного метра жилой площади. Жилье сдавали как в городе, так и в районе только индивидуальные застройщики, причем в городе введен 443 кв.м общей площади, в районе - 681.

Меньше стали и приватизировать жилье. За первый квартал этого года в городе и районе приватизировано 1030 квартир, общая площадь которых составила 54887 кв.м, тогда как в прошлом году за этот же период было приватизировано 2123 квартиры общей площадью 117842,5 кв.м.

Евгений РОДИОНОВ.

КАЛЕЙДОСКОЛ

СКАЗКА - ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЕК...

Более 10 тысяч потенциальных австралийских инвесторов заинтересовались возможностью вложения через систему Интернет денег в несуществующую фирму, обещавшую трехкратно увеличить их капитал, а 233 человека выразили готовность инвестировать в нее от 6 до 35 тысяч долларов. К счастью, мошенничество было не настоящим, а явилось лишь профилактическим уроком со стороны австралийской комиссии по безопасности инвестиций. Комиссия объявила, что цель такой «прививки» против обмана в Интернете - сделать людей более осторожными в капиталовложениях и не терять чувства здравого смысла. Ведь именно слишком выгодные предложения должны служить предупреждением о возможности подвоха и требуют проверки.

«НЕПРАВИЛЬНОЕ ПИВО

Надо же такому случиться именно в Шардже - единственном из княжеств ОАЭ, где полностью запрещено употребление спиртного: власти обнаружили, что безалкогольное пиво, завезенное в эмират, превратилось по непонятной причине в обычное алкогольное! Муниципалитет Шарджа отдал распоряжение очистить склады и магазины от «неправильного» пива и на всякий случай запретил закупку безалкогольного напитка. Однако какое-то количество запретного пива уже раскуплено подданными Шарджа и иностранцами.

ТАКСИ ПО ФАКСУ

Нет предела совершенству службы сервиса! Это еще раз доказали венесианские таксисты, которые облегчили процедуру вызова машины лицам, страдающим нарушением слуха. Им вместо телефона предложили пользоваться факсом. Ошибка в данном случае будет сведена к минимуму, разве что если у клиента «помимо» нарушений слуха еще и неразборчивый почерк.

ПОХОД ПРИМИРЕНИЯ

В Израиль прибыла группа европейских христиан - участников «Похода примирения». Цель этого пешего перехода, начавшегося три года назад в Кельне, - принесение извинений народам Ближнего Востока за деяния крестоносцев 900-летней давности.

ЧТО НА СВЕТЕ ВСЕХ ВАЖНЕЕ?

Секс для американцев важнее работы, однако занимает не главное место в жизни. Из 500 опрошенных жителей США 82 процента заявили, что придают половым отношениям «важное или очень важное значение» как источнику жизненных радостей. То же самое о наслаждении, получаемом от работы, смогли сказать лишь 79 процентов.

Но есть вещи и поважнее секса. Для американцев это семья, деньги, Бог. 99 процентов респондентов придают первостепенное значение дружбе и взаимопониманию в семье, 98 процентов ценят финансовую независимость, 86 процентов называют в числе главных ценностей религию и духовность вообще.

СТРИПТИЗУ - МЕСТО И ВРЕМЯ

Авиакомпания «Бритиш эрэйз» приступила к служебному расследованию факта «незаконного стриптиза» стюардессы, обслуживающей рейс Генуя-Лондон. Она проспорила коллегам, что из-за военной операции НАТО в Югославии рейс из Лондона задержится с прибытием в Италию. Однако самолет приземлился раньше графика и стюардессе пришлось выполнить условия пари: девушка разделась до нижнего белья и прошествовала мимо пассажиров и таможни аэропорта «Кристофер Коламбус» к авиалайнеру. По данным авиакомпании, капитан самолета был предупрежден о пари и сделал все возможное, чтобы посадить лайнер в Генуе с опережением графика.

По материалам ИТАР-ТАСС.

НАВЕРНОЕ, все это в целом и проявилось в выступлении когалымчан, которое прошло на ура. Было такое ощущение, будто они вдруг стали звездами: откуда то возникли телевизионщики, посыпались вопросы, ответы...

Так вот, организатором того фестиваля и была Раиса Нурмухаметова.

Эта тоненькая, крупная женщина просто восхищала своим умением находиться одновременно в разных местах: встречать вновь прибывших, поить чаем тех, кто устал от репетиций, давать советы... И все это с улыбкой, с добрым словом. Вот она на сцене, вся в черном, отчего выглядит еще более тонкой, представляет одного за другим гостей, а потом берет в руки гитару и начинает петь сама. И в зал стремительно влетает птица счастья, беззащитная, светлая: «Знать бы, в какой автобус ты сядешь завтра, завтра, завтра...». Кружит мелодия, и воображение меняет кадры: воздушная девочка, весенняя улица, безумный ветер, случайность встречи, тихое «Здравствуй...».

Все это было так давно. Раиса Нурмухаметова вот уже почти три года, как переехала в Сургут. Но всякий раз, когда я бываю на выступлениях Раисы, память снова и снова возвращает меня в тот светлый день.

Многие сургутяне тоже не раз слышали, как поет Нурмухаметова, лауреат Грушинского фестиваля, обладатель множества дипломов самых разных смотров бардовской песни. А если слышали, то запомнили ее.

Стать музыкантом Раиса мечтала с детства. Когда ей было четыре года, она приходила домой из садика и, топнув ножкой, спрашивала родителей: «Где? Где пианино?». И вот однажды зашла в комнату и увидела предмет своих мечтаний, коснулась клавиш... И стала сочинять. Это уже потом, в музыкальной школе она узнала, что учиться на музыканта нелегко, а вот быть сочинителем - нет ничего проще: садишься и играешь.

Очень важно верить, что у тебя все получится. Наверное, эта вера и помогла ей научиться играть на гитаре. Конечно, родители тут сюрпризов уже не обещали: «Вот у тебя есть пианино, играй!», и поэтому она соорудила нечто похожее на гусли и пыталась извлекать из этого «нечто» звуки. Старшая сестра Раисы, видя ее мучения, купила-таки со стипендии старенькую гитару. И она стала играть, не зная ни аккордов, ни того, как правильно настраивать гитару. А потом соседский мальчик Рафаэль научил ее популярной блатной песне, и она с удовольствием всем ее пела.

Позднее, когда Раиса поступила в училище искусств на факультет хорового дирижирования, сокурсницы показали ей, как надо строить аккорды. Вот тогда-то все и встало на свои места, теперь уже смело можно было строить мелодию и опять же - сочинять.

А потом пригласили в вокально-инструментальный ансамбль. Девичий коллектив пользовался популярностью, выступал на концертах, участвовал в конкурсах, играл на танцах. Причем репертуар в основном состоял из песен, которые девушки писали сами.

Тогда Раиса Нурмухаметова даже не подозревала о существовании такого жанра, как авторская песня. Она просто писала стихи и перекладывала их на музыку. Как-то подруга принесла бабину с записью московского концерта Владимира

«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

Суханова - помните его удивительную «Зеленую карету»? Вот это было настоящим открытием, это был первый шаг в мир авторской песни.

Рая нашла бардовский клуб. Правда, до конца понять, чем же здесь занимаются, она не успе-

чила. Хотя для них гитара, наивное, виновница всех разлук с мамой, сыновья уже понимают, что это ее жизнь. Они умеют не задавать вопросов, когда она приходит домой и, не раздеваясь, проходит в зал, садится на пол и плачет. Дети не спрашивают: «Что случилось?», просто помогут раздеться, уложат под теплое одеяло, принесут душистый чай и уйдут, плотно закрыв за собой дверь. Пройдет какое-то время, и мама сама обо всем расскажет. Или нет. У каждого есть право на безутешные слезы.

Оставив работу в музыкальной школе, Раиса Нурмухаметова перешла во Дворец культуры, ей предложили возглавить клуб авторской песни, в газете напечатали объявление о том, что приглашают всех желающих. Народ, конечно, пришел. Организовывали фестивали, концерты, приезжали гости из других городов, да и сами нижневартовцы куда-то ездили.

Потом вдруг все стало потихоньку разваливаться, экономическая ситуация в городе день ото дня ухудшалась, и Раиса стала подумывать об отъезде: «Не поминайте лихом нас сквозь зиму скрежет, будем же письма слать, открытки слать... реже».

На очередном Грушинском фестивале получила предложение от главного сургутского барда Валерия Краснова работать в Сургуте и: «Баул туда, баул сюда - рядом, ты вот на этот, я на тот - сядем...» - пела она в то время.

«Вальсаобразно в пустоте кружат ветры, мир разделился на квадратные метры». Метры, конечно, пришли арендовать. Раиса стала работать в ЦКИД «Камертон», время было предновогоднее, и ее сразу определили в Снегурочки. Сыновья разбирали дома баулы, а мама впервые в жизни работала Снегурочкой.

Новый год прошел. Раиса писала сценарии, пела на различных концертах, вела в сургутском филиале РАТИ факультатив гитары. Ездила на фестивали и возвращалась: «Сколько бы огней впереди ни мерцало, все непременно приводят в Сургут».

Ей всегда везло на встречи с хорошими людьми, у нее много настоящих друзей, к которым запросто можно прийти поздно вечером и попросить горячего чаю. А это очень важно, считает Раиса, такой дружбой нельзя не гордиться.

Да и сама она всегда рада гостям. Жаль только, что своего дома в Сургуте у нее так и не появилось, да теперь и не появится. Потому что летом семья Нурмухаметовых опять соберет баулы и отправится в другие края. Нет, не в отпуск, а насыщенным. Друзья приглашают работать в Москву. «Пора и нам отбить поклон выюгам, пора и нам увидеть блеск юга...».

Мы сидим в уютной маленькой кухне. Позвякивают колокольчики, привязанные к абажуру, низко висящему над столом. Сладко сопит, положив мордочку на лапы, пушистый серый пудель. Шелестит касета в диктофоне... И мне совсем не хочется расставаться с моей собеседницей.

Да я и не буду расставаться, потому что дома опять смогу включить кассету с песнями Раисы Нурмухаметовой, и наш разговор продолжится...

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



СК-Дзб-ЖАУ?

ДИ«Нефтяник»

16 мая в 17.00 всех желающих отлично провести время приглашают на премьеру новой концертной программы «Время любить». В ней примут участие ведущие коллективы и солисты Дворца искусств.

17 мая в 19.00 центр «Классика» распахнет двери гостиной клуба «Атриум». Здесь состоится встреча с заслуженным артистом России Андреем Диевым и Владимиром Щеблыкиным. Кроме того, пришедшие смогут полюбоваться картинами сургутского художника Анатолия Курникова.

22 мая в 19.00 начнется вечер в клубе «Старые друзья».

23 мая в 10.00 - клуб «Коллекционер». В 16.00 этого же дня - ностальгический вечер в клубе «Мелодии минувших лет».

ГКДЦ «Строитель»

15 мая в 16.00 вас ждут на празднике «Гордись своими людьми, город», который проводится в рамках Международного дня семьи.

Кинотеатр «Аврора»

С 18 по 20 мая здесь вы можете увидеть американский приключенческий фильм «Выкуп». Начало сеансов 18 мая в 16.00, 18.00 и 20.00. 19-20 мая - в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00.

18 мая в 14.00 - кинопрограмма «Вечный Пушкин», встреча с актерами кино Сергеем Маховиковым и Ларисой Шахворостовой.

21-23 мая здесь начнется демонстрация американского остроюжного триллера «Осада». Начало сеансов 21 мая в 16.00 и 20.00. 22 мая - в 16.00, 18.00 и 20.00. 23 мая - в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00.

22 мая в 14.00 пожилых горожан и ветеранов ВОВ киноклуб «Петро» приглашает на просмотр киноленты «Завтра была война». Вход свободный.

Все выходные дни молодежь города может отлично повеселиться на дискотеках ночного клуба «Аврора», который открывается в 22.00.

ЦКИД «Камертон»

16 мая в 14.00 - третий тур конкурсантов-развлекательной программы «Атас!».

23 мая в это же время поклонников этой захватывающей программы ждут на полуфинал и финал.

23 мая в 18.00 здесь состоится закрытие творческого сезона молодежного Театра моды и шоубалета «Кураж».

ДК «Энергетик»

16 мая в 15.00 - финал музыкального ринга «Караоке по-сургутски». В 17.00 - дискотека для старшеклассников. В 19.00 начнется всегда интересная и неожиданная дансинг-азарт-игра «Золотой дождь». Те, кому и этих увлекательных мероприятий покажется мало, могут продолжить веселиться на молодежной дискотеке, которая начнется в 21.00.

22 мая в 17.00 - дискотека для старшеклассников и опять же молодежная дискотека, начало в 21.00.

23 мая в 13.00 - дискотека для подростков.

А в 19.00 начнется вечер отдыха в гостеприимном клубе «Диалог».

Выставочный зал

18 мая здесь откроется выставка «Открытое хранение», посвященная 35-летию краеведческого музея. Множество интересных коллекций будет представлено на витринах и стенах: нумизматика, русская этнография, фалеристика и т.д.

БАЛАНС
кредитной организации
Закрытого акционерного общества
Сургутского акционерного
коммерческого банка «АККОБАНК»
ЗАО «АККОБАНК»
НА 1 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА

регистрационный номер 1701 БИК-Код 047144704
Адрес: 626400, Тюменская область,
г. Сургут, ул. Дзержинского, 11

тыс. руб.

АКТИВЫ	
1	2
1. Денежные средства и счета в Центральном банке РФ	14070
2. Государственные долговые обязательства	0
3. Средства в кредитных организациях	17853
4. Чистые вложения в ценные бумаги для перепродажи	2130
4.1. Ценные бумаги для перепродажи (балансовая стоимость)	2303
4.2. Резерв под возможное обесценение ценных бумаг	173
5. Ссудная и приравненная к ней задолженность	63976
5a. Проценты начисленные (включая просроченные)	0
6. Средства, переданные в лизинг	0
7. Резервы на возможные потери	6083
8. Чистая ссудная задолженность	57893
9. Возмещение разницы между расчетным и созданным резервом на возможные потери по ссудам в 1994 году	0
10. Основные средства и нематериальные активы, хозяйственные материалы и малооцененные и быстроизнашивающиеся предметы	27305
11. Чистые долгосрочные вложения в ценные бумаги и доли	3600
11.1. Долгосрочные вложения в ценные бумаги и доли (балансовая стоимость)	3600
11.2. Резерв под возможное обесценение ценных бумаг и долей	0
12. Наращенные доходы	18
13. Прочие активы	1013
14. Всего активов	123882

ПАССИВЫ

15. Кредиты, полученные банками от Центрального банка РФ	0
16. Средства кредитных организаций	0
17. Средства клиентов	56336
17.1. в том числе вклады физических лиц	17329
18. Наращенные расходы	0
19. Выпущенные долговые обязательства	14586
20. Прочие обязательства	274
21. Резервы на возможные потери по расчетам с дебиторами, риск и обязательства	0
22. Всего обязательств	71196

СОСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

23. Уставный капитал - (средства акционеров (участников)), в т.ч.:	36400
23.1. Зарегистрированные обыкновенные акции и доли	35724
23.2. Зарегистрированные привилегированные акции	676
23.3. Незарегистрированный уставный капитал неакционерных банков	0
24. Собственные акции, выкупленные у акционеров (участников)	0
24a. Разница между уставным капиталом кредитной организации и ее собственными средствами (капиталом)	0
25. Эмиссионный доход	0
26. Фонды и прибыль, оставленная в распоряжении кредитной организации	12539
27. Переоценка основных средств	7381
28. Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	-3634
29. Дивиденды, начисленные из прибыли текущего года	0
30. Распределенная прибыль (исключая дивиденды)	0
31. Нераспределенная прибыль	-3634
32. Расходы и риски, влияющие на собственные средства	0
33. Всего собственных средств	52686
34. Всего пассивов	123882

ВНЕБАЛАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

35. Безотзывные обязательства кредитной организации	4419
36. Гарантии, выданные кредитной организацией	0

Операции по счетам доверительного управления не производились.

Президент Горюк Сергей Иванович

Главный бухгалтер Пахомова Людмила Алексеевна

Проверенная годовая бухгалтерская отчетность во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятными принципами ведения бухгалтерского учета. Достоверность баланса подтверждена.

- название аудиторской фирмы: ООО «Аудит-Сервис»

- лицензия № 006335

- дата выдачи лицензии - 18.06.98 г.

- фамилия, имя, отчество руководителя - Фомин Сергей Алексеевич

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ
кредитной организации
Закрытого акционерного общества
Сургутского акционерного
коммерческого банка «АККОБАНК»

ЗАО «АККОБАНК»

ЗА 1998 ГОД

регистрационный номер 1701 БИК-Код 047144704

Адрес: 626400, Тюменская область,

г. Сургут, ул. Дзержинского, 11

тыс. руб.

НАИМЕНОВАНИЕ СТАТЕЙ	Сумма
1	2

Проценты полученные и аналогичные доходы от:

1. Размещения средств в банках в виде кредитов, депозитов, займов и на счетах в других банках

122

2. Ссуд, предоставленных другим клиентам

13526

3. Средств, переданных в лизинг

0

4. Ценные бумаги с фиксированным доходом

436

5. Других источников

161

6. Итого проценты полученные и аналогичные доходы: (сумма ст. с 1 по 5)

14245

Проценты уплаченные и аналогичные расходы по:

7. Привлеченным средствам банков, включая займы и депозиты

154

8. Привлеченным средствам других клиентов, включая займы и депозиты

955

9. Выпущенными долговыми ценными бумагами

1205

10. Арендной платы

342

11. Итого проценты уплаченные и аналогичные расходы: (сумма ст. с 7 по 10)

2656

12. Чистые процентные и аналогичные доходы (ст. 6 - ст. 11)

11589

Прочие операционные доходы:

16. Доходы от операций с иностранной валютой и с другими валютными ценностями, включая курсовые разницы

813

17. Доходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества, положительные результаты переоценки драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества

688

18. Доходы, полученные в форме дивидендов

9

19. Другие текущие доходы

1580

20. Итого прочие операционные доходы: (сумма ст. с 16 по 19)

3090

21. Текущие доходы: (ст.12+ст.15+ст.20)

19653

Прочие операционные расходы

22. Расходы по оплате труда

10897

23. Эксплуатационные расходы

6650

24. Расходы от операций с иностранной валютой и другими валютными ценностями, включая курсовые разницы

42

25. Расходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества, операций РЕПО, отрицательные результаты переоценки драгоценных металлов, ценных бумаг

27

26. Другие текущие расходы

2834

27. Всего прочих операционных расходов (сумма ст. с 22 по 26)

20450

28. Чистые текущие доходы до формирования резервов и без учета непредвиденных доходов: (ст.21 - ст. 27)

-797

29. Изменение величины резервов на возможные потери по ссудам

1657

30. Изменение величины резервов под обесценение ценных бумаг

35

31. Изменение величины прочих резервов

0

32. Чистые текущие доходы без учета непредвиденных доходов: (ст.28 - ст.29 - ст. 30 - ст. 31)

-2489

33. Непредвиденные доходы за вычетом непредвиденных расходов

0

34. Чистый доход до выплаты налога на прибыль (ст.32+ст.33)

-2489

35. Налог на прибыль

1145

36. Отсроченный налог на прибыль

0

36a. Непредвиденные расходы после налогообложения

0

37. Чистая прибыль (убыток) за отчетный период: (ст. 34 - ст. 35 - ст. 36 - ст. 36a)

-3634

Президент Горюк Сергей Иванович
Главный бухгалтер Пахомова Людмила Алексеевна

Проверенная годовая бухгалтерская отчетность во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета. Достоверность отчета о прибылях и убытках подтверждена.

- название аудиторской фирмы: ООО «Аудит-Сервис»